



фото: Белоярская АЭС

БОЛЬШОЙ ПУТЬ В ЭНЕРГЕТИКЕ

Александр КУРОЧКИН благодарен судьбе за то, что почти полвека назад привела его на Белоярскую АЭС. Оглядываясь назад, нынешний пенсионер ни о чём не жалеет – он гордится тем, что 48 лет своей жизни посвятил атомной отрасли и электроцеху БАЭС.

День энергетика для Александра Николаевича, год назад ушедшего на заслуженный отдых, по-прежнему главный праздник. Своим товарищам по цеху, уважаемым ветеранам и всем коллегам по профессии Александр КУРОЧКИН от души желает крепкого здоровья и благополучия, успехов в нелёгком деле:

«Мы все гордимся вами и считаем, что вы ответственно и самоотверженно делаете свою работу каждый день, выполняя свой служебный долг. Яркого праздника и отличного настроения!»

Александр Николаевич работал на Белоярской АЭС с 1974 по 2022 годы. Начинал электромонтером, постоянно учился и совершенствовался, беря пример со своих наставников. Белоярская станция во все времена славились профессионалами экстра-класса, и выпускнику Уральского политехнического института Александру КУРОЧКИНУ повезло осваивать тонкости работы на АЭС под руководством таких умнейших и ценнейших специалистов-баэсовцев, как **Виктор ЕЛСУКОВ, Борис АБРАМОВИЧ, Павел ШИШМЕНЦЕВ** и многие другие. Всех своих учителей Александр Николаевич вспоминает с большой благодарностью и уважением.

Упорные и смекалистые, умеющие решать трудные задачи люди востребованы на БАЭС – может, поэтому сама судьба и привела на «Белоярку» Александра КУРОЧКИНА? Перед этим он сначала сломал руку и пропустил экзамен в Ижевский мединститут, не попал и в Кировский политех (не хватило 1 проходного балла). Зато позднее, приехав в Свердловск из родной Кировской области в гости к родственникам, попал на день открытых дверей в УПИ и принял решение учиться по специальности «электрические станции, сети и системы». А по окончании вуза отказался от работы в Главтюменьнефтегазе, выбрав Заречный и БАЭС. О чем ни разу не пожалел. Ведь здесь он нашёл свою любовь, получил жильё, вместе с женой вырастил и выпустил из семейного гнезда детей. Получил возможность расти и самореализоваться как профессионал, и побывать во многих уголках мира во время своих рабочих командировок.

За десятилетия на Белоярской атомной станции КУРОЧКИН прошёл большой путь от рядового работника до крупного руководителя – перед уходом на пенсию он работал в должности заместителя главного инженера по электротехническому оборудованию Белоярской атомной станции, затем главным специалистом Белоярской АЭС. Его незаурядное отношение к служебным обязанностям и трудовые успехи не остались без внимания. Помимо многочисленных грамот и благодарностей имеются почётное звание «Ветеран атомной энергетики и промышленности», нагрудные знаки отличия Госкорпорации Росатом «За заслуги перед атомной отраслью» 3 и 2 степеней. А в 2020 году за значительный личный вклад в развитие энергетической системы России, достижение лучших в мире по-

казателей эксплуатации среди энергоблоков АЭС с реакторами на быстрых нейтронах, обеспечение надёжной и безопасной работы реакторов БН-600 и БН-800 Александр Николаевич КУРОЧКИН удостоен медали «За заслуги в освоении атомной энергии».

Высокие награды заслужены самоотверженным трудом. Александр Николаевич может гордиться многим, но подчёркивает, что его достижения – это общая заслуга, результат успешной коллективной работы.

А. Н. КУРОЧКИН участвовал в монтаже, наладке и пуске 3 блока. «Я работал в третьей вахте (начальником смены электроцеха по блоку №3). Вообще-то включать третий энергоблок должны были мы, даже галстуки надели по такому случаю, – вспоминает Александр Николаевич. – Но, к сожалению, не судьба. Сдвинули по времени пуск турбины, и лавры достались утренней смене, вахте №5. Пуск блока состоялся 8 апреля 1980 года в 12.24. Мы тоже присутствовали на этом событии и потом даже остались на шикарной банкет...».

К слову, третий энергоблок БАЭС – самый любимый у Александра Николаевича. Он застал легендарного НЕВСКОГО, помнит, как Владимир Петрович продвигал строительство БН-600 именно на Белоярской АЭС, зная, что задача с быстрыми нейтронами по плечу нашим специалистам. «Наш третий блок, как автомат Капалникова – простой, эффективный, надёжный, и ресурс у него гораздо больше, чем предполагали проектировщики, – считает Александр КУРОЧКИН. – Поэтому сейчас активно решается архиважная задача по продлению срока его эксплуатации до 2040 года».

Александр КУРОЧКИН приложил много усилий в этом направлении, участвуя в непростой работе по модернизации электрооборудования. В 2005-2010 годах под контролем Александра Николаевича (в то время замначальника электроцеха Белоярской АЭС) была выполнена замена систем тиристорного возбуждения генераторов с аналоговой на цифровую, что значительно повысило устойчивость работы генераторов в сети и усилило функционал и надёжность системы аварийного электроснабжения. Спроектирована, смонтирована, испытана и введена в работу система надёжного расхолаживания реакторной установки через воздушный теплообменник, что значительно повысило безопасность реактора.

В 2012 году А.Н. КУРОЧКИН как эксперт своего дела (и руководитель электроцеха БАЭС) был включён в группу руководства пуском 4 энергоблока Белоярской АЭС с ядерным реактором БН-800. Он же занимался формированием коллектива, подготовкой нового персонала для организации курирования монтажных и наладочных работ и ввода оборудования. Без Александра Николаевича не обошлось выполнение таких важных этапов ввода энергоблока БН-800, как приемка натрия, заполнение реактора, его физический и энергетический пуск. «Работу на 3 блоке никто не отменял, поэтому приходилось, так сказать, сидеть на двух стульях, руководить огромным количеством персонала и решать массу разнообразных задач. Ох и нелегко было! Блок новый, оборудование новое, осваивали всё с нуля. В предпусковой период мы буквально ночевали на работе... Ничего, справились!» Грамотное и мудрое руководство Александра Николаевича КУРОЧКИНА обеспечило ввод электротехнического оборудования 4 блока Белоярской АЭС в опытно-промышленную, а затем и в промышленную эксплуатацию, позволило найти новые, нетривиальные методы и подходы с целью сокращения сроков ремонта сложнейшего электрооборудования.

Ещё одна заслуга А.Н. КУРОЧКИНА – работающая подстанция «Курчатовская» мощностью 500 киловольт. В 2013 году было поставлено под напряжение открытое распределительное устройство на 220 кВ, а в 2014 – ОРУ 500 кВ. Ввод этой подстанции имел огромное значение не только для Белоярской АЭС, но и для развития энергосистемы Урала и России. А предшествовали этому еженедельные на протяжении двух лет совещания по согласованию схемы выдачи мощности БН-800 в филиале «ФСК ЕЭС России» с участием руководителей МЭС Урала, ОДУ Урала и Свердловского РДУ. Кропотливая работа главного инженера Белоярской АЭС **Юрия НОСОВА**, зам. главного инженера по электротехническому оборудованию Александра КУРОЧКИНА и его заместителя (а теперь уже преемника) **Алексея КАРАВАЕВА** увенчалась успехом, к пуску 4 энергоблока всё было готово. Теперь примерно та же работа предстоит и для будущего ввода в эксплуатацию блока №5 с ещё более мощным реактором БН-1200. Благо, опыт уже есть.

ВНИМАНИЕ: ПЕРЕКРЫТИЕ ДВИЖЕНИЯ НА ВЪЕЗДЕ В ЗАРЕЧНЫЙ

С 25 по 30 декабря будет ограничено движение автотранспорта и пешеходов на ул. Энергетиков. Схема перекрытия размещена на сайте городского округа и в официальных группах администрации ГО Заречный в социальных сетях.

Напоминаем, это ведутся работы по прокладке нового водовода от Усть-Камышенского месторождения подземных вод в Заречный. Краткосрочное перекрытие движения – вынужденная мера.

Информационно-аналитический отдел администрации ГО Заречный

КОРОТКО

ИТОГИ НЕДЕЛИ: БЛАГОУСТРОЙСТВО И ЖК

На прошлой неделе подрядной организацией проводились работы по уборке снега с автодорог, остановочных комплексов, пешеходных переходов, дорожных «карманов» и стоянок. На снежный полигон за неделю вывезено 190 кубометров снега, за весь зимний период – 6691 кубометр.

Противогололёдными материалами обработаны проезжие части по ул. Ленина, Горького, Лермонтова, 9 Мая, Мира, Ленинградской, Клары Цеткин, Розы Люксембург, Невского, Попова, Алешенкова, Кузнецова, Комсомольской, Октябрьской, Восточной, Свердлова, Бажова, а также мкр. Муранитный и сельской территории (д. Боярка, д. Гагарка, с. Мезенское и д. Курманка).

Для обеспечения безопасности дорожного движения выполнены работы по ликвидации снежных навалов (горки), почищены треугольные видимость, остановочные комплексы, пешеходные переходы, перекрестки.

Проведены работы по ликвидации снежного наката и расширению обочин проезжей части по улицам Мира и Октябрьской.

ИТОГИ НЕДЕЛИ: ОБРАЗОВАНИЕ

На прошлой неделе Заречный посетила делегация студентов-физиков педагогических вузов в рамках федерального проекта «Большее, чем путешествие».

Студенты Новосибирска и Иваново посетили образовательные организации Заречного и прошли с экскурсией по нашему уютному городу.

По словам начальницы Управления образования Игоря СОЛОВЬЕВА, гости по достоинству оценили техническую базу образовательных учреждений Заречного. Особенно впечатлило техническое оснащение Центра детского творчества. Такие принтеры есть не в каждом вузе – отметили студенты-физики.

Учреждения образования на прошлой неделе начали подготовку к конкурсу «Новогодний образовательный Заречный – 2024». Школы, детские сады, учреждения дополнительного образования украшены новогодними атрибутами и создают предновогоднее настроение детям и педагогам.

На текущей неделе в школах пройдут Детские рождественские образовательные чтения среди учеников 4 и 5 классов, осваивающих программы учебных предметов «Основы религиозных культур и светской этики» и «Основы духовно-нравственной культуры народов России».

Состоится школьный этап интеллектуального марафона среди школьников 1-4 классов.

Семь учителей Заречного примут участие во Всероссийском форуме педагогов.

Пройдет методическое объединение педагогов-психологов по итогам социально-психологического тестирования школьников.

ИТОГИ НЕДЕЛИ: ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

В детских садах началась подготовка к открытому муниципальному конкурсу детского народного творчества «Матрёшка».

Также родители с детьми продолжают готовить работы к творческому конкурсу «Новогодняя битва: Драконы Востока против Славянских Драконов».

В д/с «Солнышко» ребята показали родителям сказку «Под грибом».

В «Звездочке» состоялся конкурс новогодних окон «А из нашего окна сказка зимняя видна!».

Главное – во всех детских садах Заречного продолжается подготовка к новогодним утренникам. Дошкольники репетируют, читают стихи, танцуют и поют. Совсем скоро они покажут новогоднюю сказку своим родителям.

Информационно-аналитический отдел администрации ГО Заречный

Уважаемые ветераны и работники энергетической отрасли! От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём энергетика!



В современном мире энергетика – основа процветания общества, одна из важнейших отраслей экономики, имеющая ключевое значение как для развития нашего городского округа, так и для развития страны. От вашего труда напрямую зависит бесперебойная работа учреждений города, школ, детских садов, тепло и уют любого дома, качество жизни каждого человека. Спасибо вам за вашу слаженную, оперативную, бесперебойную работу!

Особую благодарность выражаю ветеранам отрасли. Ваш труд, знания и опыт заложили мощную базу энергетического комплекса нашего региона. Лучшие традиции достойно продолжает молодое поколение энергетиков, выбравших делом жизни эту сложную, но почетную профессию.

Вы можете гордиться своей причастностью к делу, которое притягивает к себе самых надежных людей.

Люди, которые работают в этой отрасли, являясь профессионалами, обеспечивают стабильное и безопасное энергоснабжение. Ответственное отношение к делу позволяет вам успешно решать производственные задачи.

Пусть ваш опыт, знания и целеустремленность будут подспорьем для укрепления достигнутых результатов и хорошим стартом для будущих начинаний.

Желаю вам новых открытий, крепкого здоровья, семейного благополучия и неисчерпаемой энергии!

Глава ГО Заречный
А.В. ЗАХАРЦЕВ

БОЛЬШОЙ ПУТЬ В ЭНЕРГЕТИКЕ

Окончание. Начало на 1-й стр.

...Энергетик. Само это слово предполагает большой запас внутренней энергии у человека данной профессии. **Александр КУРОЧКИН** прivityк к активности на рабочем месте, поэтому не сидит сложа руки сейчас, находясь на заслуженном отдыхе. «Пенсия – это работа без выходных», – улыбаются он. Александр Николаевич с увлечением занимается строительными работами на даче (раньше на свой долгострой просто не хватало времени), ездит на новой машине к детям в Екатеринбург, на горячие источники в Тюмень, а летом с коллегами на Ириклинское водохранилище, в общем, наслаждается жизнью пенсионера. При этом, как говорится, держит руку на пульсе жизни родной атомной станции. «Ребята мне звонят, делаются новости, периодически консультируются, так что я всё ещё в теме», – говорит он.

А ещё КУРОЧКИН по давней привычке много ходит пешком, причем в темпе – ежедневные динамичные 15-18 тысяч шагов (в том числе на лыжах) считает главным залогом бодрости и здоровья.

На вопрос, кем бы он мог стать, распорядись судьба иначе, Александр Николаевич ответил: «В другой отрасли вряд ли мне столь многого удалось добиться. Но если б не попал на БАЭС, то стал бы, пожалуй, тренером. Спорт и физкультуру люблю с детства. И тренер ведь творец, тактик. Это как раз про меня – идти к цели, имея в голове хорошо продуманный план». Он помнит давнюю школьную победу: с районной спартакиады они тогда привезли престижный Кубок по баскетболу – поставили цель победить и выработали стратегию, в финальной игре сначала измотали соперников, а затем напряглись и буквально вырвали 2 решающих очка. Это тоже штрих к портрету настоящего профессионала.

«На БАЭС также бывали ситуации, когда нужно было быстро мобилизоваться, моменты, когда необходимо было принимать нестандартные решения. Знать технологию, инструкции необходимо. Но нужно уметь действовать по обстоятельствам, при этом просчитывать варианты развития событий и – главное – помнить, что безопасность превыше всего. Я это видел на практике», – говорит Александр КУРОЧКИН, который уверен, что специалисты Белоярской АЭС могут найти решение любой проблемы.

Мы поздравляем Александра Николаевича и его коллег-энергетиков с профессиональным праздником. Спасибо за ваш труд, за свет и тепло в наших домах! Благодаря развитию энергетики и атомной отрасли открываются новые горизонты жизни, перспективы на будущее. Дальнейших вам успехов!

Оксана КУЧИНСКАЯ

ПОМНИМ. ГОДИМСЯ

ЧЕСТЬ И СЛАВА ГЕРОЯМ!

13 декабря во Дворе культуры «Ровесник» состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню Героя Отечества. Программа «Гордость и слава России» была подготовлена в честь наших земляков, защищавших Родину.

В каждой войне есть герои, которые жертвуют своей жизнью ради спасения других. Великие воины защищают свою страну от врагов и готовы идти на смерть за свои убеждения, за нашу свободу и независимость. Они становятся символами патриотизма и чести. Их истории могут рассказать нам многое о мужестве и силе духа.

В нашем городском округе память о тех, кто отдал жизнь ради будущих поколений, бережно хранится. В Сквере Победы не угасает Вечный огонь. А на домах и в школах размещены мемориальные таблички.

Теперь памятных досок станет на 7 больше. На них высечены имена воинов, погибших на СВО:

- **Виталий Рашитович БАЙНАЗАРОВ;**
- **Дмитрий Шамильевич ЗАЙНУЛИН;**
- **Владимир Викторович ЖЕРНОВОЙ;**
- **Евгений Викторович КОЛЯСНИКОВ;**
- **Николай Иванович КОТОВ;**
- **Аркадий Сергеевич ЛАНСКИХ;**
- **Алексей Сергеевич ЧИСТОПОЛОВ.**

На торжественном мероприятии 13 декабря военный комиссар города Заречного и Белоярского района **Игорь БУРОВ** вручил награды:

- **Виталию Рашитовичу БАЙНАЗАРОВУ**, посмертно – медаль «За отвагу» вручена сыну Максиму Витальевичу,



- **Алексею Владиславовичу МЕДВЕДЕВУ**, посмертно – удостоверение к Ордену Мужества вручено вдове Александре Федоровне;

- **Вячеславу Сергеевичу НОВОСЕЛОВУ**, посмертно – Орден Мужества вручен сестре Елене Дмитриевне.

Медаль «За боевые отличия» вручена участнику специальной военной операции **Андрею Анатольевичу ГРОШЕВУ**.

Помните героев войны – значит чтить их память и благодарить за их служение. Они заслужили уважение и признание нашего общества.

Помните героев войны – значит сохранить нашу культуру и традиции. Они стоят за всем тем, что мы сегодня имеем.

Честь и слава героям!

Информационно-аналитический отдел администрации ГО Заречный

ОБРАЗОВАНИЕ

«ТЕХНОЗАРУ» ЦДТ – 8 ЛЕТ

Ровно 8 лет назад – 18 декабря 2015 года – в Центре детского творчества состоялось торжественное открытие базовой площадки инновационного технического творчества ГАНУО СО «Дворец молодёжи» по реализации образовательного проекта «ТехноЗар».

Сегодня в ЦДТ техническим творчеством занимается 357 детей от дошкольников до старшеклассников. Некоторые ребята посещают по два и даже по три направления.

Техника – это всегда творчество, полет мысли и проявление мастерства. А техническое творчество детей – это шаг в завтрашний день, в будущее. Блестящая возможность для ребят показать себя, воплотить в жизнь свои идеи и уникальные разработки.

Только за 2023 год ребята под руководством своих педагогов приняли участие в более чем 40 конкурсных мероприятиях различного уровня: международном, в 12 Всероссийских, 16 областных, окружных и межтерриториальных, 13 муниципальных и внутри ЦДТ.

Ребята стали победителями и призерами в 23 конкурсах, в том числе, в одном на международном уровне, в 7 на Всероссийском уровне и в



5 на областном. А сколько побед и участия было за восемь лет уже сложно сосчитать.

В праздничный день участники творческих объединений технической направленности

(победители различных конкурсов) получили призы и памятные подарки от давнего и профессионального партнера Центра детского творчества – Института реакторных материалов.

На мероприятии были награждены и активные участники конкурсов технической направленности в рамках проекта #ШколаРосатома.

В Заречном очень много талантливых детей! Развивать свои способности ребятам помогают умные, увлеченные, креативные и позитивные педагоги Центра детского творчества во главе с руководителем учреждения **Галиной ПЕТУНИНОЙ**.

На сегодняшний день в реализации проекта «ТехноЗар» участвуют 7 педагогов дополнительного образования.

Мы поздравляем педагогический коллектив с днём рождения «ТехноЗар» и желаем вдохновения в работе, талантливых детей, много творчества и улыбок!

Информационно-аналитический отдел администрации ГО Заречный с использованием информации Центра детского творчества

НАШИ ДЕТИ

ОНИ НАРИСОВАЛИ ЗАРЕЧНЫЙ



16 декабря в Детской художественной школе наградили победителей конкурса рисунка «Мой любимый Заречный».

На конкурс поступило более 170 работ, а сам марафон художников длился полтора месяца. После сбора всех заявок членами жюри 30 ноября были отобраны 40 работ, по 10 в каждой из четырех номинаций.

Рисовали художники знаковые места Заречного, любимые горожанами скверы, парки, набережную водохранилища, узнаваемые здания и сооружения. Город глазами творческого человека видеть на картинах всегда очень приятно, и перед жюри, в составе которого были начальник Управления культуры, спорта и молодежной политики Яна СКОРОБОГАТОВА, директор Краеведческого музея Ирина ПЕРМЯКОВА, начальник информационно-аналитического отдела администрации Лада СЕРГИЕНКО, а также директор Детской художественной школы Юлия ТРЕТЬЯКОВА и преподаватель Ольга ЛОБЗИНА, стояла непростая задача.

Из всего многообразия рисунков выбрали 10 лучших в номинации «Было – стало – будет!», ещё 10 – в номинации «Мои любимые места» и по 10 работ в номинациях «То, что не замечают в родном городе, а я это люблю» и «Чем мы гордимся».

Эти претенденты на победу прошли десятидневное народное голосование, по итогам которого и были определены лучшие из лучших. В номинации «Мое любимое место» в тройке лидеров работы кисти Варвары КОРОТКОЙ, Ольги ИСАЕВОЙ и Элины МАКСЮТИНОЙ.

В номинации «Было – стало – будет» первое место – Евгений РЫЖУК, второе – Алёна ЛОСКУТОВА, третье – Светлана БРОННИКОВА.

За работы в номинации «То, что не замечают в родном городе, а я это люблю» зареченцы проголосовали так: лучший рисунок у Марии РЯБОВОЙ, на втором месте картина Дианы ЗАЛОЖНЫХ, на третьем – Аделина ИБРАГИМОВА.

Среди рисунков на тему военного патриотизма в номинации «Чем мы гордимся» больше всех голосов набрала работа Викторией ДОЛГИХ, за ней следом в рейтинге Анна ШУТОВА и Алиса ДОЛГИХ.

Конкурсанты получили дипломы и подарки. Творческое состязание было организовано при поддержке администрации городского округа Заречный, Концерна «Росэнергоатом» и ООО «Центр социальных проектов «Белый Дом».

БелКТВ

ФОТОФАКТ

20 декабря в администрации Заречного состоялось торжественное вручение паспортов юным жителям нашего городского округа, которым исполнилось 14 лет.

Каждому из 7 зареченцев, получивших в торжественной обстановке свой главный документ, вручены памятные подарки – значок в цвет российского триколора и Конституция РФ.

Слова поздравлений и напутствий прозвучали от заместителя Главы по социальным вопросам Татьяны СОЛОМЕИНОЙ, председателя Заречной городской территориальной избирательной комиссии Оксаны ГАПЛИК и председателя Совета ветеранов при МО МВД, майора милиции в отставке Любови ЖУКОВОЙ.

Информационно-аналитический отдел администрации ГО Заречный



ЗДОРОВЬЕ

ЗИМОЙ ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ – УКРЕПЛЕНИЮ ИММУНИТЕТА

Холодная погода и изменения в организме могут повысить риск заболеваний, таких как простуда и грипп. Поэтому важно принимать меры для поддержания здоровья и сильного иммунитета.



КАК ПОДГОТОВИТЬ ИММУНИТЕТ, ЧТОБЫ НЕ БОЛЕТЬ ЗИМОЙ

Вот несколько полезных рекомендаций.

- Включайте в свой рацион продукты, богатые витаминами и минералами, особенно витаминами С, А и Е, цинком и селеном. Фрукты, овощи (особенно цитрусовые, ягоды, морковь, капуста), зелень, орехи, — это все отличные источники полезных питательных веществ.

- Регулярные умеренные физические нагрузки помогают укрепить иммунную систему.

- Высыпайтесь. Восстановление и укрепление иммунной системы происходит во время сна.

- Правильная гигиена рук, регулярное мытьё и использование антисептических средств помогут предотвратить передачу инфекций.

- Найдите способы справляться со стрессом.

- Убедитесь, что в вашем доме достаточно влаги, так как сухой воздух может негативно сказаться на здоровье и слизистых оболочках носа и горла.

- Поддерживайте питьевой режим.

Не забывайте об укреплении своего иммунитета во время зимы, чтобы избежать неприятных заболеваний и наслаждаться всеми преимуществами этого уникального времени года!

МСЧ №32 ФМБА России

БЕЛОЯРСКАЯ АЭС ИНФОРМИРУЕТ

БЕЛОЯРСКАЯ АЭС ПОДАРИТ ЗАРЕЧНОМУ НОВОГОДНИЙ ГОРОДОК, ПОСВЯЩЁННЫЙ СИМВОЛАМ ГОДА

Торжественное открытие состоится в День энергетика, 22 декабря в 18.00.

Завершается строительство ледового городка в Заречном. В этом году главными фигурами будут символы уходящего и будущего года — огнегривый конь и деревянный дракон. Новогодняя площадка расположена за стадионом «Электрон».

Лёд для создания фигур и горок – из Белоярского водохранилища, для строительства он должен быть толщиной не менее 50 сантиметров. Общий объём льда равен 52 кубометрам, что сопоставимо с полной загрузкой четырех «КамАЗов».

Традиционно ледовый городок в Заречном возводит Белоярская АЭС. На совещании директора атомной станции было принято, что он будет состоять из 8 элементов: входной группы с Дедом Морозом и Снегурочкой, игрового лабиринта, малой горки в фигуре дракона, композиции «Символ года», большой горки высотой три метра, фотозоны с цифрами года и главной ёлки города.

«Ледовый городок откроется 22 декабря — в День энергетика, приглашаем всех желающих. Белоярская АЭС вместе с Росатомом будет и дальше создавать комфортные условия для жителей города. Дополнительно мы построим Рождественский вертеп возле храма Покрова Пресвятой Богородицы», — рассказал директор Белоярской АЭС Иван СИДОРОВ.

Правительство РФ и региональные власти в партнерстве с крупными российскими компаниями уделяют большое внимание росту качества жизни населения страны. Эта деятельность включает в себя ускорение реализации национальных проектов, комплексное улучшение жилищных условий граждан, уровня доступности медицины, развитие инфраструктуры. Росатом и его предприятия принимают активное участие в этой работе, делают условия для того, что работа в атомной отрасли была привлекательной для детей, внуков и правнуков.



НА БАЭС ОБСУДИЛИ ПУТИ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ ИНФОРМАЦИОННОЙ СИСТЕМЫ ТОРЭКС

Представители центрального аппарата Концерна «Росэнергоатом» (Электроэнергетический дивизион Госкорпорации «Росатом») и «КОНСИСТ-ОС» в рамках поддержки промышленной эксплуатации информационной системы ТОРЭКС провели на Белоярской АЭС выездное совещание и серию рабочих встреч с руководителями и специалистами атомной станции.

ТОРЭКС – это масштабный цифровой проект Концерна «Росэнергоатом». Название системы объединяет ключевые производственные направления, которые она охватывает: техническое обслуживание, ремонт, эксплуатация. В системе автоматизировано большое количество процессов по этим направлениям.

В ходе обсуждений атомщики предложили разработчикам ТОРЭКС ряд улучшений функционирования процессов, позволяющих использовать возможности системы в полном объёме. Предложения относятся к особенностям ведения базы данных оборудования, адаптации системного времени и другим аспектам.

Напомним, что ровно два месяца назад – 19 октября 2023 года – система ТОРЭКС была введена в промышленную эксплуатацию на пяти пилотных атомных станциях России, включая Белоярскую АЭС. Нарботанный за этот период опыт показал возможности дальнейших улучшений системы.

Сегодня данное цифровое решение позволяет осуществлять сбор данных об оборудовании и цифровую систе-



му контроля производства, оптимизировать производственные процессы, освободить работников от рутинных функций, сократить время на согласование ремонтной и оперативной документации, планировать затраты и управлять ресурсами.

ТОРЭКС интегрирована с 22 другими информационными системами, и ещё 27 систем функционально мигрировали в неё.

«Внедрение ТОРЭКС стало важным шагом в цифровой трансформации атомной энергетики. Возможности её совершенствования обеспечивают дальнейшее развитие надёжной и безопасной эксплуатации, технического обслуживания и ремонта атомных энергоблоков. То, что вчера было рекордом, сегодня становится нижней планкой компетенций», — отметил директор Белоярской АЭС Иван СИДОРОВ.

Управление информации и общественных связей Белоярской АЭС

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

СВЕРДЛОВЧАНЕ ВОШЛИ В ТОП-5 НАИБОЛЕЕ АКТИВНЫХ ПОСЕТИТЕЛЕЙ ТЕРМАЛЬНЫХ КУРОРТОВ

Свердловчане стали больше путешествовать по Уралу, и наиболее притягательными локациями в осенне-зимний период стали горячие минеральные источники в соседнем регионе. Свердловская область второй год подряд занимает четвертую строку в рейтинге регионов, жители которых наиболее активно приезжают на термальные курорты Тюменской области. Этой осенью их посетило еще почти на 20% больше свердловчан, чем годом ранее.

На отдыхе жители Среднего Урала активно пользовались смартфонами – трафик абонентов вырос на 70% по сравнению с прошлым годом. Количество использованного за последние три месяца трафика сопоставимо с отправкой более 2,3 млн качественных фото. Для любителей wellness-отдыха МегаФон расширил покрытие сети и скорость 4G на популярных площадках «столицы термальных вод России».

Специалисты МегаФона запустили новое оборудование с поддержкой сети четвертого поколения на базе отдыха «Сосновый бор», а также расширили зону покрытия на территории санатория «Сибирь». Помимо этого, сеть была модернизирована на термальных источниках «Аван»,



ФОТО: сайт Freerik

На правах рекламы

вблизи поселка Каменка и «Верхний бор» по Салаирскому тракту. В результате скорость передачи данных в этих локациях выросла на 80% и в пиковых значениях достигает 100 Мбит/сек.

Теперь туристы из Свердловской области могут скачивать больше информации даже при росте количества подключений – делиться фото в соцсетях, общаться на отдыхе с друзьями по

видеосвязи, слушать музыку в любимых онлайн-сервисах за чашкой чая.

«Мы непрерывно модернизируем сеть и запускаем новое телеком-оборудование в регионе. Только с начала года мы провели около 260 мероприятий по улучшению покрытия, связь и мобильный интернет стали еще надежнее более чем в 56 крупных городах и небольших населенных пунктах Среднего Урала. В том числе, мы запустили новую базовую станцию с поддержкой LTE на популярном горнолыжном комплексе «Пильная Парк» в Первоуральске. Активно улучшается качество связи и на туристических объектах соседних регионов, где свердловчане также могут пользоваться бесперебойной связью и надежным 4G-интернетом», – отметил технический руководитель МегаФона в Свердловской области Яков ПАХОМИ.

Помимо свердловчан и самих тюменцев, наиболее активно на тюменские курорты приезжают жители Югры и Ямала, Москвы и Санкт-Петербурга, Челябинской области, Уфы и Пермского края. Здесь можно встретить и гостей из южных регионов страны, и даже путешественников из Приморского края, Сахалина и Камчатки.

Если у вас есть вопросы, касающиеся сферы ЖКХ, обращайтесь на горячую линию Белоярской межрайонной прокуратуры по телефону: 8(34377) 7-14-35.

Также можно направить:

- электронное обращение через личный кабинет на портале госуслуг;
- письменное обращение по адресу: 624251, Свердловская область, г. Заречный, ул. Лермонтова, 15а.

Жители могут прийти на личный прием сотрудников межрайонной прокуратуры в рабочие дни: с понедельника по четверг с 9.00 до 18.00, в пятницу - с 9.00 до 17.00.

Каждый понедельник – личный прием Белоярского межрайонного прокурора Михаила Викторовича МЯКИШЕВА.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

«ГРАНИ ЗИМНЕГО ТВОРЧЕСТВА»

1 декабря открылась персональная выставка Кавсарии МИГУЛЬКО «Грани зимнего творчества». Экспозиция будет доступна для посещения до конца января. Выставочный зал Краеведческого музея, ул. 9 Мая, 3.

БИБЛИОТЕКА ПРИГЛАШАЕТ НА ВЫСТАВКУ

По 25 декабря в часы работы библиотеки все желающие могут посетить выставку прикладного творчества Галины КВИТКО (вязаные игрушки, вышивка, живопись, авторские куклы и другие работы). Филиал городской библиотеки, ул. Кузнецова, 10. Вход свободный.

В ДОБРЫЕ РУКИ

Ищет добрые руки щенок-мальчик, возраст 3 месяца, рыжий, пушистый, будет крупным, привит.

Телефоны: 8-904-170-27-80, 8-950-649-44-62.

Сайт Первоуральского общества защиты животных: pervo-priut.ru



Виолетта, 4 месяца, черная шубка, очень похожа на лабрадора, добрая, очень умная, привита, стерилизована.

Телефоны: 8-904-170-27-80, 8-950-649-44-62, сайт: pervo-priut.ru

ГАЗЕТА «ЛЮБИМЫЙ ГОРОД» В СВОБОДНОМ ДОСТУПЕ

- в телецентре (ул. Алешенкова, 22А)
- в супермаркете «Перекрысток» (ул. Ленинградская, 9)
- в аптеке «Живика» возле ТЦ «Галактика» (ул. Ленинградская, 9)
- в бассейне «Нептун» (ул. Кл. Цеткин, 16)
- в магазине «Мясоед» (ул. Курчатова, 25/2)
- в магазине «Стимул» (ул. Таховская, 7Б)
- в отделе периодики на 2 этаже Дома торговли (ул. Курчатова, 17)
- ДК «Ровесник»
- в киоске «Роспечать» (ул. Невского)
- в пекарне «Мякушка» (ул. Кузнецова, 9)
- в библиотеке (ул. Кузнецова, 10)
- в магазинах с. Мезенское, д. Курманка, д. Гагарка, д. Боярка, мкр. Муранитный

БЕСПЛАТНО! СПРАШИВАЙТЕ ПО ЧЕТВЕРГАМ!

В ЛЕС ЗА ЁЛОЧКОЙ – С РАЗРЕШЕНИЕМ

По 29 декабря с 16.00 до 19.00 в кассе ДК «Ровесник»

проводится продажа разрешений на заготовку новогодних елей/сосен.

Выходные дни – суббота и воскресенье

Стоимость 1 дерева:

- высотой до 1 м – 65,40 руб.;
- от 1,1 до 2 м – 130,80 руб.;
- от 2,1 до 3 м – 196,22 руб.;
- от 3,1 до 4 м – 261,62 руб.;
- более 4 м – 327,01 руб.

ВНИМАНИЕ! Самовольная заготовка елей (сосен) без разрешительных документов может являться административным правонарушением и уголовным преступлением. Ответственность зависит от суммы ущерба.

АФИША

- По 10 января с 11.00 до 18.00 авторская выставка Елены ЦЕЛИЩЕВОЙ «Мои чудесные работы». КЛО (филиал ДК «Ровесник»), ул. Кузнецова, 6. Телефон для справок: 7-12-99.
- По 10 февраля с 12.00 до 17.00 – «Новогодний каламбур», выставка работ клуба «Фитодизайн». КЛО (филиал ДК «Ровесник»), ул. Кузнецова, 6. Телефон для справок: 7-12-99.
- 5 января в 12.00 и 15.00 – Новогодний детектив «Таинственное исчезновение». 3+ Зрительный зал ДК «Ровесник». Билеты в кассе.

КИНОЗАЛ

«Новогодний ол инклюзив» 2D (12+)

Россия, комедия, 95 мин.

21 декабря – 19.00 (250 руб.)

23 декабря – 13.10 (250 руб.)

24 декабря – 14.35 (250 руб.)

Пушкинская карта

«Вредная привычка» 2D (12+)

Россия, комедия, 105 мин.

21 декабря – 20.40 (250 руб.)

23 декабря – 18.20 (250 руб.)

24 декабря – 19.45 (250 руб.)

«Феррари» 2D (18+)

США, драма, 140 мин.

22 декабря – 20.00 (250 руб.)

23 декабря – 20.10 (250 руб.)

24 декабря – 21.35 (250 руб.)

«Кентервильское привидение» 2D (6+)

Великобритания, комедия, 90 мин.

23 декабря – 10.00 (150 руб.)

«Манюня: Новогоднее приключение» 2D (6+)

Россия, комедия, 90 мин.

23 декабря – 11.35 (200 руб.)

24 декабря – 13.00 (200 руб.)

27 декабря – 19.00 (150 руб.)

Пушкинская карта

«Ёлки 10» 2D (12+)

Россия, комедия, 100 мин.

23 декабря – 14.50 (150 руб.)

24 декабря – 18.00 (150 руб.)

27 декабря – 20.35 (150 руб.)

Пушкинская карта

«Новогодний шеф» 2D (12+)

Россия, комедия, 100 мин.

23 декабря – 16.35 (200 руб.)

24 декабря – 16.15 (250 руб.)

ТЮЗ: 8 (34377) 7-32-66

На правах рекламы

САНАТОРИЙ-ПРОФИЛАКТОРИЙ
"ГОРНЫЙ ЛЁН" ПРИГЛАШАЕТ
ПРОВЕСТИ НОВОГОДНИЕ
ПРАЗДНИКИ!

Для наших гостей в период
Новогодних каникул
предлагается развлекательная
программа:

- * Сыскное агентство
- * Модные флэшмобы
- * Уличные игры
- * Катание на лошадях
- * Новогодний карнавал
- * Дисотека
- * Караоке
- * Ночной кинозал
- * Творческие мастерские для детей и многое другое

Мы предлагаем уникальную возможность сочетать отдых и оздоровление в одном месте.

Профессиональные врачи и специалисты помогут Вам подобрать индивидуальную программу оздоровления, учитывая Ваши потребности и желания.

ПРОВЕДИТЕ НОВОГОДНИЕ ПРАЗДНИКИ

СО 2 ПО 8 ЯНВАРЯ 2024 ГОДА С ПОЛЬЗОЙ ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ

В САНАТОРИИ-ПРОФИЛАКТОРИИ "ГОРНЫЙ ЛЁН" И

ПОЛУЧИТЕ ЗАРЯД ЭНЕРГИИ НА ВЕСЬ ГОД!

УНИКАЛЬНЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО СТОИМОСТИ И

ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ПОДХОД К ОЗДОРОВЛЕНИЮ!

Справки по тел. 8(34365)42-400

Уважаемые жители городского округа Заречный!

Приглашаем вас на заседание общественной комиссии по реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории городского округа Заречный на 2018-2027 годы»

- 25 декабря в 11.00
- г. Заречный, ул. Невского, 3, третий этаж (конференц-зал администрации).

В повестке заседания: обсуждение эскизного проекта «Комплексное благоустройство общественной территории в городе Заречном Свердловской области, расположенной вдоль берега Белоярского водохранилища» в рамках соглашения о сотрудничестве, направленного на развитие совместных научных, образовательных и социальных проектов, силами студентов (прохождение опросных листов, разработанных студентом). Докладчик — студент Уральского Государственного Аграрного Университета Екатерина ГРАФОВА.

Администрация ГО Заречный